Приложение №4

Федеральный государственный надзор в области геодезии и картографии
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
Должностные лица отдела геодезии и картографии (далее – Отдел), осуществляющие функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии (далее – Надзор), руководствуются Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, приказами и распоряжениями  Министерства экономического развития Российской Федерации, иными нормативно-правовыми актами, приказами и распоряжениями Росреестра, Управления, а также Положением об Отделе, утверждённым приказом Управления от 17.08.2010 №466.

Основной проблемой реализации возложенной надзорной функции является несоответствие нормативно-правовой основы по Надзору современным условиям осуществления геодезической и картографической деятельности, а противоречия, связанные с изменением законодательства в области геодезии и картографии, привели к образованию правового пробела в регулировании следующих вопросов Надзора:

1. Со дня вступления в силу Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (с 03.11.2011) (далее – Закон о лицензировании) не даны разъяснения и методические рекомендации о возможности привлечения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к административной ответственности за неисполнение обязательных требований в области геодезии и картографии. Исходя из изложенного, требуется внесение изменений в законодательство об административной ответственности для лицензиатов, не осуществляющих лицензируемого вида деятельности, но занимающихся геодезической и картографической деятельностью.
2. Инструкция по ведению дежурной карты на сегодняшний день не отвечает современным условиям и техническим возможностям, отсутствует документ, описывающий порядок ведения дежурной карты в электронном виде.

3. Отсутствие регламентирующего документа создает аналогичные трудности в исполнении функции по осуществлению Надзора за правильным отображением на картах, планах и в атласах границ республики, муниципальных образований, другой информации о географических объектах. При проведении экспертизы картографического материала в части, отнесенной к степени секретности, возникает необходимость, как в инструкции по проведению данной экспертизы, так и в актуальном Реестре зарегистрированных в АГКГН названий географических объектов на территории Республики Татарстан. Данный момент данный Реестр на сегодняшний день не полный. Не регламентирован и вопрос согласования территориальными органами Росреестра справочника административно-территориального устройства субъекта Российской Федерации с органами государственной власти субъекта Российской Федерации, отсутствуют нормы законодательства, регламентирующие необходимость предоставления информации об изменении (переименовании), создании объектов административно-территориального устройства субъекта Российской Федерации для нанесения их на дежурную справочную карту. А также при внесении данных изменений предоставление в Управление сведений, с приложением документов на основании которых были внесены те или иные изменения.

На официальном сайте Управления (www.to16.rosreestr.ru) отображается актуальная информация о нормативно-правовых актах, устанавливающих обязательные требования к деятельности всех субъектов геодезической и картографической деятельности.
Раздел 2. Организация федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.

Руководитель Управления является главным государственным инспектором Республики Татарстан по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью. Заместитель руководителя Управления, курирующий направление Надзора является заместителем главного государственного инспектора Республики Татарстан по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью. Отдел геодезии и картографии (с 1 января 2015 года переименован в отдел государственного земельного надзора, геодезии и картографии) является структурным подразделением Управления, исполняющим функцию по Надзору на территории Республики Татарстан. В Отделе Надзор осуществляют 6 государственных инспекторов по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью, включая начальника отдела, который организует деятельность отдела.

Структура осуществления федерального государственного надзора в области геодезии и картографии на территории Республики Татарстан

	Руководитель Управления



	Заместитель руководителя Управления



	Начальник Отдела



	Государственный геодезический надзор за геодезической и картографической деятельностью в Отделе осуществляют:

начальник Отдела - 1 чел.

главный специалист - эксперт – 5 чел.




В перечень основных и вспомогательных (обеспечительных) функций Отдела Управления при осуществлении Надзора входят:
Контроль соблюдения установленного порядка выполнения геодезических и картографических работ, в том числе их метрологического обеспечения и требований государственных стандартов, а также учета, хранения, размножения и использования материалов и данных, полученных в результате проведения этих работ, представленных на любых носителях информации в графической, цифровой, электронной, фотографической и иных формах;

Осуществление надзора за соблюдением установленного порядка составления и издания карт, планов, атласов и другой продукции, содержащей картографические материалы или имеющей картографическую основу, представленной на любых носителях информации в графической, цифровой, электронной, фотографической и иных формах;

Обеспечение надзора за правильным отображением на картах, планах и в атласах границ и исключительных экономических зон Российской Федерации, субъектов Республики Татарстан и муниципальных образований, другой информации о географических объектах и за их правильным наименованием;

Осуществление контроля материалов и данных, полученных в результате геодезической и картографической деятельности, подлежащих включению в федеральный и территориальные картографо-геодезические фонды;

Выдача в установленном порядке разрешения на пользование материалами и данными федерального и территориальных картографо - геодезических фондов;

Осуществление контроля за использованием и сохранностью материалов и данных государственного картографо-геодезического фонда Российской Федерации (за исключением картографо-геодезического фонда, находящегося в ведении федерального органа исполнительной власти по обороне и центрального картографо-геодезического фонда);

Ведение учета завершенных геодезических и картографических работ, сбор сведений о геодезической и картографической изученности территории Российской Федерации и обеспечивают в установленном порядке этими сведениями организации и граждан;

Ведение реестра организаций, осуществляющих геодезическую и картографическую деятельность, реализацию результатов этой деятельности и космических съемок, создание информационных фондов и банков геодезических и картографических материалов и данных;

Осуществление надзора за унификацией геодезической и картографической основы кадастров, единым информационным обеспечением создания цифровых и электронных карт и банков таких карт;

Осуществление контроля за своевременным уничтожением организациями, выполняющими геодезические и картографические работы, координат и высот геодезических пунктов в любых системах координат, полученных в установленном порядке в качестве исходных данных для проектирования и выполнения геодезических и картографических работ;

Осуществление государственного геодезического надзора за установлением и применением местных систем координат;

Выявление и предотвращение в установленном порядке незаконной (без лицензий) геодезической и картографической деятельностью;

Формирование и ведение государственного реестра ведомственных картографо-геодезических фондов;

Проведение экспертизы проектно-технической документации на выполнение геодезических и картографических работ;

Ведение учета пунктов государственной геодезической сети и осуществление сбора сведений об их сохранности;

Участие в качестве экспертов при рассмотрении дел о правонарушениях в области геодезии и картографии;

Подготовка в соответствии с законодательством Российской Федерации экспертные заключения о степени секретности геодезических и картографических материалов и данных.
Согласно Положению об Управлении, утвержденному Приказом Росреестра от 27.10.2009 № 303, Управление осуществляет функцию по Надзору, исполнение которой регламентировано следующими нормативно-правовыми актами:

Конституция Российской Федерации от 12.12.1993;

Федеральный закон от 26.12.1995 №209-ФЗ «О геодезии и картографии»;

Федеральный закон от 18.12.1997 №152-ФЗ «О наименованиях географических объектов»;

Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ;
Постановление Правительства РФ от 27.12.2012 №1435 «О федеральном государственном надзоре в области геодезии и картографии»

Приказ Минэкономразвития России от 14.05.2010 №178 «Об утверждении перечня должностных лиц федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

Приказ Роскартографии от 06.06.2003 №97-пр «Об утверждении Положения о порядке передачи гражданами и юридическими лицами в федеральный картографо-геодезический фонд копий геодезических картографических материалов и данных» (зарегистрирован Минюстом России 11.07.2003, регистрационный №4890);

Приказ Роскартографии от 05.08.2002 №114-пр «Об утверждении Инструкции о порядке предоставления в пользование и использования материалов и данных федерального картографо-геодезического фонда» (зарегистрирован Минюстом России 20.08.2002, регистрационный №3713);

Приказ Управления Федеральной службы государственной регистрации, картографии, кадастра и картографии по Республике Татарстан от 17.08.2010 №466 «Об утверждении Положения об отделе геодезии и картографии Управления Федеральной службы государственной регистрации, картографии, кадастра и картографии по Республике Татарстан».

При согласовании ежегодного плана проверок Отдел взаимодействует с Прокуратурой Республики Татарстан и иными контрольно-надзорными органами, при планировании внеплановых проверок - с прокуратурой республики, а также городскими и районными прокурорами, а в период подготовки к проведению проверок взаимодействует с межрайонными инспекциями Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия, также Отдел взаимодействует с Арбитражным судом РТ и мировыми судьями в установленной сфере деятельности.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение федерального государственного надзора в области геодезии и картографии, в том числе динамике (по полугодиям)
Общая сумма финансовых средств, затраченных на деятельность Отдела и инспекторов по исполнению функции Надзора Управления в 2014 году, составляет 3518327 рублей. 

Состав Отдела определяется штатным расписанием Управления и включает 6 человек. Надзор осуществляют 6 государственных инспекторов по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью.

Все сотрудники отдела имеют высшее образование, квалификация специалистов соответствует основным требованиям Положения об Отделе.

В ноябре 2014 года главный специалист-эксперт отдела Г.Ф. Гаязова прошла краткосрочные курсы повышения квалификации в Учебном центре ООО «НАВГЕОКОМ» дополнительной профессиональной программе «Правоприменительная практика при проведении проверок в области государственного земельного надзора и федерального государственного надзора в области геодезии и картографии. Практическое использование высокоточных геодезических приборов при осуществлении надзорной функции». Повышения квалификации других государственных инспекторов в отчётном году не проводились, дальнейшее прохождение курсов повышения квалификации инспекторов будет производиться в соответствии с планом индивидуального развития государственного гражданского служащего.
В связи с отсутствием утвержденной методики рассчитать данные о средней нагрузке на одного государственного инспектора по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю не представляется возможным. 

Экспертные организации при осуществлении работ по исполнению функций по Надзору Отделом в текущем году не привлекались.

Раздел 4. Проведение федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
Деятельность в области геодезии и картографии на территории Республики Татарстан в отчетный период осуществляло 387 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В целом в 2014 году в порядке осуществления Надзора проведено 44 проверки соблюдения законодательства в области геодезии и картографии, в ходе которых выявлено 12 нарушений, нарушителям выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений законодательства в области геодезии и картографии, в отношении 9 правонарушителей возбуждены дела об административных правонарушениях, виновным лицам наложены административные штрафы на общую сумму 15 тыс. руб.
Всего в 2014 году было запланировано 21 плановая выездная проверка в отношении субъектов геодезической и картографической деятельности. Из них за отчетный год проведено 17 плановых проверок. В отношении 4 субъектов проверки не проводились в связи тем, что на момент проведения проверки организации либо прекратили свою деятельность в связи с ликвидацией, либо перерегистрированы на территории другого субъекта Российской Федерации. 
Количество проведенных внеплановых документарных проверок по линии Надзора в отчетный период составляет 3 проверки. Причиной их проведения является отсутствие наличия системы производственного контроля за соблюдением технологии выполнения геодезических работ, за соответствием качества выпускаемой продукции требованиям нормативно-технических документов в области геодезии, утвержденных в соответствии со статьей 6 Федерального закона  «О геодезии и картографии».
В отчетном году усилен контроль за своевременное предоставление информации об уничтожении материалов и данных ФКГФ, выданных на основании разрешений. 
Раздел 5. Действия государственных инспекторов по государственному геодезическому надзору по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений в области геодезии и картографии.
В отчетный период инспекторами было выявлено 12 правонарушений, допущенных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений, которые в течение года были исполнены. В отношении 9 правонарушителей возбуждены дела об административных правонарушениях, виновным лицам наложены административные штрафы на общую сумму 15 тыс. руб.
Должностными лицами Отдела в 2014 году проведена работа по разъяснению субъектам геодезической и картографической деятельности о недопустимости использования материалов и данных федерального картографо-геодезического фонда без разрешения на их использование, т.к. это нарушение исключительных прав Российской Федерации на интеллектуальную собственность в области геодезии и картографии.
Статистика проверок при осуществлении федерального государственного надзора в области геодезии и картографии (за период с 01.01.2014 по 31.12.2014)
	Проведено плановых проверок
	17

	Проведено внеплановых проверок
	3

	Выявлено нарушений
	12

	Выдано предписаний
	3

	Административные дела, направленные в суд по ч.1 ст.19.5
	9

	Устранено нарушений
	3

	Наложено административных штрафов на сумму (тыс.руб)
	15


Раздел 6. Анализ и оценка эффективности федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
На сегодняшний момент практика при проведении проверки сложилась таким образом, что в ходе плановых проверок проводится лицензионный контроль либо геодезический надзор. Данный вид разделения проверки снижает эффективность, что обусловлено невозможностью проведения проверки комплексно, не разделяя отдельно на лицензионный контроль и геодезический надзор.

В текущем году исполнение плана проведения плановых проверок составило 87% от общего числа запланированных проверок, проверки проведены в отношении 7% юридических лиц, индивидуальных предпринимателей от общего числа организаций осуществляющих деятельность в области геодезии и картографии на территории Республики Татарстан. 

За 12 месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом 2013 года снизился процент выявленных нарушений, что обусловлено снижением количества плановых проверок и разделением их на лицензионный контроль и геодезический надзор.

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
Как утверждалось ранее, повышение эффективности Надзора возможно при доработке нормативно-правовых актов, способствующих усилению правовой базы. Существующая на сегодняшний день нормативно-правовая база во многом не эффективна и способствует уклонению нарушителей от административной ответственности. Внесенные изменения лишь дают послабления, что приводит к возможности лицензиатам уходить от административного наказания, даже не соблюдая лицензионных требований, при условии не выполнения работ отнесенных работам федерального назначения. Исходя из этого, считаем, что нормативно-правовые акты в сфере геодезического надзора и лицензионного контроля нуждаются в серьезных доработках для заполнения сложившихся пробелов в законодательстве.

Также хотелось бы отметить необходимость разработки законодательной базы для возможности контроля деятельности кадастровых инженеров, что связано с недобросовестным выполнением ими работ по подготовке и проведении геодезических измерений при подготовке межевых планов, что в свою очередь ведет к внесению ложных (ошибочных, искаженных) сведений в межевой план. В связи с чем необходимо внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в данной части для возможности привлечения кадастровых инженеров к административной ответственности не только за внесение заведомо ложных сведений в межевой план, но и за халатность и недобросовестное отношение к принятым на себя обязанностям, что в свою очередь приводит к внесению недостоверных либо искаженных данных и в последствии ведет к нарушениям прав третьих лиц, которых связано с затруднением в постановке на кадастровый учет смежных земельных участков и невозможности реализации ими своего права, остается безнаказанной. Уличить кадастрового инженера во внесении заведомо ложных сведений в межевой план практически невозможно.

Другой проблемой данного аспекта является то, что на сегодняшний день протоколы по данным нарушениям составляются прокурором, который не имеет достаточных сведений и технического обеспечения для выявления данных фактов, в отличие от сотрудников Отдела по Надзору в области геодезии и картографии.

Считаем необходимым рассмотреть также вопрос о необходимости применения санкции дисквалификации по данному виду административного нарушения за повторное совершение данного административного правонарушения для предупреждения аналогичных правонарушений в дальнейшем кадастровым инженером.
