Молодежный совет Росреестр Татарстана навестил детей из детских домов с подарками
В последнюю декаду декабря члены Молодежного совета Росреестра Татарстана достойно завершили череду мероприятий, запланированных на 2018 год, поздравив с Новым годом воспитанников детских домов по всей республике.
По доброй традиции сотрудники центральных аппаратов ведомств поздравили воспитанников школы-интерната №11, Дербышкинского детского дома-интерната, Республиканского специализированного дома ребенка, 18-ой детской городской больницы и детского приюта «Гаврош», но в то же время в этом году поздравление стало не совсем обычным. Еще в ноябре дети из этих социальных учреждений написали письма Деду морозу и рассказали в них о своих самых заветных мечтах, и опустили в специальный почтовый ящик, с которым по детским домам проехались члены Молодежного совета Управления Росреестра по Республике Татарстан. Исполнить детскую мечту мог каждый сотрудник, который хотел почувствовать себя добрым волшебником. Коллеги с большой заботой и вниманием искали по городу заказанные детьми подарки, с сияющими от радости глазами упаковывали их в яркую обертку с бантами и с самыми добрыми и искренними пожеланиями писали письма детям от Деда мороза. 
Кроме того, на средства от продажи билетов на благотворительный фестиваль среди сотрудников ведомства, организованный в честь Управления и 10-летия Росреестра, были приобретены фрукты, сладости, развивающие и настольные игры и бытовая техника. Ребята, в свою очередь, тоже подготовились к приезду гостей: рассказывали стихи,  пели и танцевали. 
Коллективы территориальных отделов ведомств в районах республики также устроили праздник для воспитанников курируемых детских социально-ориентированных учреждений. Поэтому хочется верить, что в это сказочное время ни один ребенок, попавший в тяжелую жизненную ситуацию, не остался без внимания, доброты и тепла.
Мы выражаем большую благодарность также сторонним организациям, поддержавшим доброе начало. Так интернет-магазин kigurumi_bulek подарил мальчику из приюта «Гаврош» модную пижаму-кигуруми, а фирма ООО "АйТиБиЭс" передала для Дербышкинского детского дома многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир). Отрадно, что добрые начинания Молодежного совета находят отклик в сердцах людей!
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