Доклад о федеральном государственном надзоре в области геодезии и картографии за 2016 год
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
Должностные лица отдела государственного земельного надзора, геодезии и картографии (далее – Отдел) Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан (далее – Управление), осуществляющие функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии (далее – Надзор), руководствуются Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, приказами и распоряжениями  Министерства экономического развития Российской Федерации, иными нормативно-правовыми актами, приказами и распоряжениями Росреестра, Управления, а также Положением об Отделе, утверждённым приказом Управления от 31.12.2014 №П/505.
На официальном сайте Управления (www.rosreestr.tatarstan.ru) отображается актуальная информация о нормативно-правовых актах, устанавливающих обязательные требования к деятельности всех субъектов геодезической и картографической деятельности.
Раздел 2. Организация федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.

Главным государственным инспектором Республики Татарстан по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью является руководитель Управления. Заместителем главного государственного инспектора Республики Татарстан по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью является заместитель руководителя Управления, курирующий направление Надзора. Отдел является структурным подразделением Управления, исполняющим функцию по Надзору на территории Республики Татарстан. В Отделе Надзор осуществляют 3 государственных инспектора по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью, включая начальника отдела, который организует деятельность отдела.

Структура осуществления федерального государственного надзора в области геодезии и картографии на территории Республики Татарстан

	Руководитель Управления



	Заместитель руководителя Управления



	Начальник Отдела



	Государственный геодезический надзор за геодезической и картографической деятельностью в Отделе осуществляют:

Главный специалист - эксперт – 1 чел.

Ведущий специалист - эксперт – 1 чел




Основными и вспомогательными (обеспечительными) функциями Отдела Управления при осуществлении Надзора являются:
-Осуществление геодезического надзора за геодезической и картографической деятельностью;

-Осуществление надзора за правильным отображением на картах, планах и в атласах государственной границы Российской Федерации и ее территории, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, другой информации о географических объектах и их правильным наименованием;

-Выдача в установленном порядке уведомления на пользование материалами и данными федерального картографо - геодезического фонда;

-Осуществление контроля за своевременным уничтожением/возвращением в Управление организациями, выполняющими геодезические и картографические работы, координат и высот геодезических пунктов в любых системах координат, полученных в установленном порядке в качестве исходных данных для проектирования и выполнения геодезических и картографических работ;

-Осуществление государственного геодезического надзора за соблюдением установленных законодательством Российской Федерации о наименованиях географических объектов правил употребления наименований географических объектов в документах, картографических и иных изданиях, на дорожных и иных указателях;

-Осуществление государственного геодезического надзора за установлением и применением местных систем координат;

-Выявление и предотвращение в установленном порядке незаконной (без лицензий) геодезической и картографической деятельности;

-Ведение учета пунктов государственной геодезической сети и осуществление сбора сведений об их сохранности.
Согласно Положению об Управлении, утвержденному Приказом Росреестра от 27.10.2009 № 303, Управление осуществляет функцию по Надзору, исполнение которой регламентировано следующими нормативно-правовыми актами:

-Конституция Российской Федерации от 12.12.1993;

-Федеральный закон от 26.12.1995 №209-ФЗ «О геодезии и картографии»;

-Федеральный закон от 18.12.1997 №152-ФЗ «О наименованиях географических объектов»;

-Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ;
-Постановление Правительства РФ от 27.12.2012 №1435 «О федеральном государственном надзоре в области геодезии и картографии»;
-Постановление Правительства РФ от 28.12.2012 №1463 «О единых государственных системах координат»;
-Постановление Правительства РФ от 07.10.1996 №1170 «Об утверждении Положения об охранных зонах и охране геодезических пунктов на территории Российской Федерации»;

-Приказ Минэкономразвития России от 14.05.2010 №178 «Об утверждении перечня должностных лиц федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, имеющих право составлять протоколы об административных правонарушениях»;

-Приказ Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан от 31.12.2014 №П/505 «Об утверждении Положения об отделе государственного земельного надзора, геодезии и картографии Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан».

При согласовании ежегодного плана проверок Отдел взаимодействует с Прокуратурой Республики Татарстан и иными контрольно-надзорными органами, при планировании внеплановых проверок - с прокуратурой республики, а также городскими и районными прокурорами, а в период подготовки к проведению проверок взаимодействует с межрайонными инспекциями Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия. Отдел также взаимодействует с Арбитражным судом РТ и мировыми судьями в установленной сфере деятельности.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение федерального государственного надзора в области геодезии и картографии, в том числе динамике (по полугодиям)
В 2016 году общая сумма финансовых средств, планированных и затраченных на деятельность Отдела и инспекторов по исполнению функции Надзора Управления, составляет 1249 тыс. рублей. 

Надзор осуществляют 2 государственных инспектора по геодезическому надзору за геодезической и картографической деятельностью. Государственные инспектора имеют высшее образование, и их квалификация соответствует основным требованиям, предъявляемым Федеральным законом от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» к соответствующим группам должностей, также требованиям Положения об Отделе.

Повышение квалификации государственных инспекторов в отчётном году не проводилось, дальнейшее прохождение курсов повышения квалификации инспекторов будет производиться в соответствии с планом индивидуального развития государственного гражданского служащего.
В связи с отсутствием утвержденной методики рассчитать данные о средней нагрузке на одного государственного инспектора по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю не представляется возможным. 

Экспертные организации при осуществлении работ по исполнению функций по Надзору Отделом в текущем году не привлекались.

Раздел 4. Проведение федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
Деятельность в области геодезии и картографии на территории Республики Татарстан в отчетный период осуществляло 380 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В целом в 2016 году в порядке осуществления Надзора проведено 3 проверки соблюдения законодательства в области геодезии и картографии, в ходе которых выявлено 1 нарушение, выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в области геодезии и картографии. На момент проверки выявлено отсутствие наличия системы производственного контроля за соблюдением технологии выполнения геодезических и (или) картографических работ и за соответствием качества выпускаемой продукции требованиям нормативно-технических документов в области геодезической и (или) картографической деятельности, утвержденных в соответствии со статьей 6 Федерального закона «О геодезии и картографии» и документов, подтверждающих соблюдение порядка организации геодезических и (или) картографических работ, технических требований к ним, норм и правил их выполнения, утвержденных в соответствии с Федеральным законом «О геодезии и картографии». Внеплановых проверок не проводилось. 

К проведению мероприятий по осуществлению федерального государственного надзора в области геодезии и картографии эксперты и экспертные организации не привлекались.

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2016 году не установлено.
Всего в 2016 году было запланировано 3 плановые выездные проверки в отношении субъектов геодезической и картографической деятельности. Из них за отчетный год также проведено 3 плановые проверки. 
Раздел 5. Действия должностных лиц, уполномоченных на осуществление государственного геодезического надзора, по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений в области геодезии и картографии.
В отчетный период инспекторами было выявлено 1 правонарушение, допущенное юридическим лицом. Выдано 1 предписание об устранении выявленного нарушения, которое в течение года было исполнено.

В отчетном году усилен контроль за своевременным предоставлением информации об уничтожении материалов и данных ФКГФ/возвращение выписок из каталога координат и высот геодезических пунктов, выданных на основании разрешений/уведомлений. За несвоевременное представление  сведений в государственный орган (должностному лицу), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности государственными инспекторами возбуждено 23 дела об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ. По ним вынесены 2 предупреждения, наложены  административные штрафы на общую сумму 39 тыс. руб., 1 дело вернули, на 2 дела вынесли решение о прекращении делопроизводства. 2 протокола на конец отчетного периода находились на рассмотрении в судах.

За утрату материалов и данных государственного картографо-геодезического фонда РФ было вынесено постановление по ст. 7.26 КоАП РФ о назначении административного наказания в виде административного штрафа в размере 500 (пятьсот) рублей.

За уклонение от исполнения административного наказания было возбуждено 1 дело об административном правонарушении по ст. 20.25 КоАП РФ. Назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 1000 (одна тысяча) рублей. 
За отчетный период 2 дела по ч.4 ст.14.35 КоАП РФ "О внесении кадастровым инженером заведомо ложных сведений в межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карту-план территории или подлог документов, на основании которых были подготовлены межевой план, технический план, акт обследования, проект межевания земельного участка или земельных участков либо карта-план территории, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния" были направлены в Прокуратору РТ. Отказано в возбуждении дела в связи с истечением срока давности.
Должностными лицами Отдела в 2016 году проведена работа по разъяснению субъектам геодезической и картографической деятельности о недопустимости использования материалов и данных федерального картографо-геодезического фонда без разрешения на их использование, т.к. это нарушение исключительных прав Российской Федерации на интеллектуальную собственность в области геодезии и картографии.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели не оспаривали в суде результаты проведения мероприятий по Надзору в отношении их деятельности.

Статистика проверок при осуществлении федерального государственного надзора в области геодезии и картографии (за период с 11.01.2016 по 30.12.2016)
	Проведено плановых проверок
	3

	Проведено внеплановых проверок
	0

	Выявлено нарушений
	1

	Выдано предписаний
	1

	Административные дела, направленные в суд по ст.19.7
	23

	Наложено административных штрафов на сумму (тыс.руб)
	39


Раздел 6. Анализ и оценка эффективности федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
На сегодняшний момент практика при проведении проверки сложилась таким образом, что в ходе плановых проверок проводится лицензионный контроль либо геодезический надзор. Данный вид разделения проверки снижает эффективность, что обусловлено невозможностью проведения проверки комплексно, не разделяя отдельно на лицензионный контроль и геодезический надзор.

А) В текущем году исполнение плана проведения плановых проверок составило 100% от общего числа запланированных проверок, проверки проведены в отношении 1% юридических лиц, индивидуальных предпринимателей от общего числа организаций, осуществляющих деятельность в области геодезии и картографии на территории Республики Татарстан. Внеплановых проверок не было.

В 2016 году было проведено меньшее количество проверок по сравнению с 2015 годом, что обусловлено снижением количества проверок с вводом моратория на проведение в 2016-2018 годах плановых проверок отдельных категорий субъектов малого предпринимательства.

Б) Доля заявлений органов федерального государственного надзора в области геодезии и картографии, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0.

В) Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0.

Г) Доля проверок, проведенных органами федерального государственного надзора в области геодезии и картографии с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам Росреестра, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0.

Д) Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами федерального государственного надзора в области геодезии и картографии были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, деятельность которых подлежит государственному геодезическому надзору) – 1%.

Е) Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя (ед.) – 1.

Ж) Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0.

З) Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0.

И) Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0.

К) Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0.
Л) Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 33%.

М) Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего количества проверок, по итогам которых выявлены правонарушения) – 0.
Н) Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего количества проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0.

О) Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего количества проверенных лиц) – 0.

П) Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни  здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего количества проверенных лиц) – 0.

Р) Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0.

С) Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего количества выявленных правонарушений) – 0.

Т) Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных штрафов (в процентах) – 0.

У) Средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных и юридических лиц (в тыс.рублей) – 0.

Ф) Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0.

Перечень показателей эффективности деятельности Управления по исполнению государственной функции по осуществлению федерального государственного надзора в области геодезии и картографии
	№ п/п
	Наименование показателя
	Текущее значение
	Значение в предыдущем периоде
	Примечание

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Выполнение плана проведения проверок, (%)
	100
	82
	В связи с вступлением в силу с 14.07.2015 Федерального закона от 13.07.2015 №246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  введен мораторий на проведение в 2016-2018 годах плановых проверок субъектов малого предпринимательства. Проведено 3 плановые проверки

	2.
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения,(%)
	33
	85
	Выявлено 1 правонарушение

	3.
	Доля составленных протоколов об административных правонарушениях, по которым судами и должностными лицами вынесены решения о привлечении виновных лиц к административной ответственности,(%)
	86
	100
	

	4.
	Отношение суммы взысканных и направленных судебным приставам административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов,(%)
	46
	100
	

	5.
	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными,(%)
	0
	0
	

	6.
	Доля проверок, проведенных с нарушениями требований законодательства РФ о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам применены меры дисциплинарного и административного наказания,(%)
	0
	0
	


Раздел 7. Выводы и предложения по результатам федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
Поставленные задачи по осуществлению государственного геодезического надзора выполнены.

Основной задачей в 2017 году при осуществлении функций по федеральному государственному геодезическому надзору будет являться повышение качества (эффективности) проведения проверок.

Как утверждалось ранее, повышение эффективности Надзора возможно при доработке нормативно-правовых актов, способствующих усилению правовой базы. Существующая на сегодняшний день нормативно-правовая база во многом не эффективна и способствует уклонению нарушителей от административной ответственности. Внесенные изменения лишь дают послабления, что приводит к возможности лицензиатам уходить от административного наказания, даже не соблюдая лицензионных требований, при условии невыполнения работ, отнесенных к работам федерального назначения. Исходя из этого считаем, что нормативно-правовые акты в сфере геодезического надзора и лицензионного контроля нуждаются в серьезных доработках для заполнения сложившихся пробелов в законодательстве.

Также хотелось бы отметить необходимость разработки законодательной базы для возможности контроля деятельности кадастровых инженеров, что связано с недобросовестным выполнением ими работ по подготовке и проведению геодезических измерений при подготовке межевых планов, что в свою очередь ведет к внесению ложных (ошибочных, искаженных) сведений в межевой план. В связи с чем необходимо внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в данной части для возможности привлечения кадастровых инженеров к административной ответственности не только за внесение заведомо ложных сведений в межевой план, но и за халатность и недобросовестное отношение к принятым на себя обязанностям, что в свою очередь приводит к внесению недостоверных либо искаженных данных и впоследствии ведет к нарушениям прав третьих лиц. Уличить кадастрового инженера во внесении заведомо ложных сведений в межевой план практически невозможно
Считаем необходимым наделить должностные лица территориальных органов Росреестра и его территориальных отделов, занимающиеся государственным геодезическим надзором за геодезической и картографической деятельностью, полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях (ст.14.35 КоАП РФ) за внесение кадастровым инженером недостоверных или неполных сведений в межевой план, акт согласования местоположения границ земельных участков, технический план или акт обследования. На практике нередко встречаются случаи, когда кадастровыми инженерами вносятся недостоверные сведения о местоположении границ участков (координат). А также необходимо рассмотреть вопрос о необходимости применения санкции дисквалификации по данному виду административного нарушения за повторное совершение данного административного правонарушения для исключения возможности дальнейшего совершения аналогичных правонарушений этим кадастровым инженером.
