П/0332 от 29.08.2018
Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной службы государственной  регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан
Во исполнение части 5 статьи 19 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Президента  Российской Федерации от 01.07.2010 №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов» и в целях исполнения приказа Росреестра от 10.02.2016 № П/0061 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Росреестра, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Росреестром, и урегулированию конфликта интересов»                         п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов в  Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан (далее - Управление) согласно приложению.
2. Признать утратившим силу приказ Управления от 21.08.2017 № П/341 «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной службы государственной  регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан». 

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель                                                                                                       А.Г. Зяббаров
Лист согласования к приказу

«Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной службы государственной  регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан»
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Е.А. Андреева 
1034
                                                                                   ПРИЛОЖЕНИЕ

к приказу Управления Федеральной службы      государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан

от  «29 » августа 2018г.  № П/0332
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан

- Бабич Евгения Александровна – заместитель руководителя Управления, председатель комиссии;
- Синанович Алия Расимовна – начальник отдела государственной службы и кадров Управления, заместитель председателя комиссии;


- Ульянов Сергей Евгеньевич – начальник отдела координации и анализа деятельности в учетно-регистрационной сфере Управления;

- Печенкина Лидия Владимировна – начальник отдела правового обеспечения Управления;

- Муртазина Диля Ильдаровна – начальник финансово-экономического отдела Управления;
- Андреева Елена Анатольевна – ведущий специалист – эксперт отдела государственной службы и кадров Управления, секретарь комиссии;


- Гайзатуллина Дина Шамилевна – генеральный  директор АО «Республиканский кадастровый центр «Земля»  (член комиссии в качестве представителя Общественного совета при Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан);

- Кулешова Галина Петровна – директор Казанского института (филиала) ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» (член комиссии в качестве независимого эксперта);
- Глебова Ирина Станиславовна – кандидат экономических наук, заведующая кафедрой государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета (член комиссии в качестве независимого эксперта);

- Антонов Игорь Олегович – кандидат юридических наук, доцент, заведующая кафедрой уголовного процесса и криминалистики (член квалификационной коллегии судей Республики Татарстан) Казанского (Приволжского) федерального университета (член комиссии в качестве независимого эксперта).
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